

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173 (5248)

Пятница, 1 сентября 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

(„Правда“).

Вопросы подготовки предприятий в зиме надо поставить в центре внимания партийных организаций. Партийные организации должны мобилизовать всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих на борьбу за своевременную и всестороннюю подготовку к зиме каждого участка производства.

## К новым успехам в обучении и коммунистическом воспитании детей

Сегодня в начальных и средних школах нашей социалистической Родины начинается новый учебный год. 1 сентября — большое незабываемое событие в жизни миллионов юных граждан Советского Союза, пользующихся великим правом на образование, записанным в Сталинской Конституции — самой демократической Конституции в мире. Около 40 тысяч детей трудящихся нашего молодого города с чувством искренней радости и гордости за нашу могучую страну войдут в большие, светлые классы, сядут за парты, и с новыми силами и горячей энергией возьмутся за учебу.

Наша счастливая советская молодежь на каждом шагу своего широкого, светлого пути ощущает постоянную, отеческую заботу родного советского государства, славной большевистской партии, великого и мудрого вождя народов товарища Сталина. В Сталинске будут работать 62 начальных и средних школы. Огромные средства из местного городского бюджета были выделены на ремонт зданий, мебели, на приобретение наглядных пособий, приборов, оборудование для кабинетов.

Высокое доверие наша страна оказывает учителям, воспитывающим советских детей, жизнерадостными, бойкими, в духе неповторимой вееры в правую ладь партии Ленина — Сталина. От них, учителей, в первую очередь зависит успех работы по обучению и коммунистическому воспитанию молодого поколения населения страны. В школах города выросли настоящие мастера педагогического дела, успешно выполняющие государственные учебные программы, добивающиеся высокой успеваемости. 138 учителей города не имеют второсортников, дали глубокие прочные знания своим воспитанникам.

Самоотверженно трудятся в школах учителя тт. Бузмичева (11 школа), Бузуева, Синица (26 школа), Харитонюк (50 школа), Демидов (9 школа), заслуженная учительница РСФСР Плзотова и многие другие. Хорошее знание предмета, постоянное совершенствование своего педагогического мастерства, любовь к детям — таковы характерные качества этих мастеров педагогического дела.

Для районных и городских отделов народного образования, директоров и заведующих школами города, для всех учителей сейчас нет другой, более важной задачи, чем борьба за повышение качества

отсутствовал хороший биологический кабинет, пришкольный участок. Наблюдая за развитием растений, животных, собирая растения для гербария, дети смогут лучше объяснить явления, происходящие в природе, глубже изучить переловое мичуринское учение.

Повседневное внимание коллективы школ должны уделять осуществлению закона о всеобщем. Нужно добиться того, чтобы все дети школьного возраста начали занятия в школах, чтобы учителя знали, почему тот или иной ученик пропускает занятия, не допускали отсева детей. В прошлом году из школ по разным причинам выбыло 252 человека. Из 17-й средней школы (директор тов. Сильверстова) отсылали 61 ученица, из 4-й средней школы (директор тов. Бурмакина) — 20 человек, из 9-й средней школы (директор тов. Марченко) — 18 человек.

Руководители предприятий, шефствующих над школами, депутаты городского и районных Советов депутатов трудящихся, родительские комитеты могут и должны оказывать помощь школам в деле создания фонда всеобщего. Как и в прошлые годы, надо окружить заботой детей-сирот, нуждающихся в материальной помощи, выделить средства для приобретения им одежды и обуви.

Население города растет очень быстро. Вблизи шахт, предприятий, возникают новые поселки, улочки. Естественно, что классы отдельных школ оказались перегруженными. В ряде школ организуется трехсменные занятия, что нарушает нормальный ход учебной работы. Между тем в городе строятся несколько новых школ. Казалось бы, что строители организуют работу по графику, сдадут эти важнейшие культурные объекты в срок. Но этого не сделано. На строительстве семилетней школы в Точилино остались медлене недостроенными, но начальные строительства тов. Новицкий не проявил настойчивости, чтобы сдать школу к 1 сентября. Попрямому крайне медленно ведут строительство школ трест «Сталинскпромстрой» и трест «Кузнецкгазстрой». Нельзя дальше терпеть таких темпов строительства школ. Пора потребовать от руководителей строительных организаций ответа на вопрос, почему они безответственно относятся к серьезнейшим заданиям, возложенным на них исполкомом городского Совета депутатов трудящихся и горкомом партии

## С первых дней месяца работать ритмично и высокопроизводительно!

\*\*\*

### Прогрессивные нормы перевыполняются

Отмечая 15-летие стахановского движения, коллектив листопркатного цеха Кузнецкого комбината 31 августа добился высоких производственных показателей. Комсомольско-молодежная бригада (начальник смены т. Куряков, группарторг тов. Чепрасов) достигла наибольшей производительности в горячий час. Новая прогрессивная норма производства листового металла в горячий час была превышена бригадой на 5,5 тонны.

По-стахановски трудились коммунисты: болтовщик т. Поталов и старший разметчик т. Зубков. Высокий класс в труде проявили также старший сварщик т. Калышев, вальцовщик т. Камелин.

Резко перекосила свою производственную норму бригада отделения, где мастером т. Абрамов. Достойный производственный поаворки приготовили и славному 15-летию стахановского движения члены этой бригады бригадир т. Болдов, наладчик т. Калистратов, травильщик т. Виниченко.

В. РЕЗНИКОВ,  
секретарь парторганизации  
листопркатного цеха.

### Уголь в счет второй пятилетки

Множятся ряды передовиков угледобычи. Досрочно закончив свои личные пятилетние задания, сотни шахтеров нашего города трудятся уже в счет второй пятилетки.

Лавщик шахты имени Орджоникидзе почетный шахтер Михаил Федорович Сухопаров выполнил уже 8 годовых норм, а забойщик этой же шахты почетный шахтер Василий Павлович Злобин дал 9 годовых норм — он близок к завершению второй пятилетки.



Лучшие стахановцы депо Новокузнецк. На снимке: (слева направо) машинист В. Сибирский, кочегар В. Свободчиков и пом. машиниста В. Зайнуллин. Фото Н. Никогина.

### Забойщик Георгий Валов

Утренняя ясная солнечными лучами греет молодые лица горняков, идущих на смену в шахту. Среди них молодые стахановцы комсомольцы Никанор Алексеев и Георгий Валов — мастера вывальной добычи угля. На сердце каждого горняка, шедшего на предпраздничную вахту, было светло и отрадно.

Получив наряд, шахтеры спустились в шахту. Привычно вошли под кровлю.

— Бренный уголек, — весело крикнул Валов и приступил к работе.

Георгий Валов, забойщик шахты «Редково-жизня», отлично осваивает многозабойный метод, успешно ведет работы в двух забоях вместе с Никанором Алексеевым. По почину Лидии Корабельниковой, Валов и Алексеев экономят взрывчатку, повторно используют крепейный лес. Спорю идет у них работа. Книгу творческий труд молодых труженников.

Валову вспоминаются первые дни работы в шахте. Это было время, когда он, молодой воспитанник школы ФЗО, только осваивал свою профессию. Он думал о том, что вот эти громадные сверкающие

Утром Валов проснулся рано. Чуть брезжил в щели ставней утренний свет. Улыбаясь вспомнил: «Ведь сегодня праздник!». И радостным чувством наполнилось сердце.

Анем, когда Валов вошел в празднично убранный сад угольщиков, навстречу ему легкой походкой шагал Никанор Алексеев. Он долго со смехом тряс закрученную руку Георгия Валова, показывая сплоскую ряд крешких зубов.

— Ну, как — веселишься?  
— Нет, ждал тебя. Вместе трудился, вместе и веселиться будем.

Счастливые и веселые друзья шли навстречу наступающему полуденному солнцу. Как радостно встречать праздник, когда встречаешь его чем-то большим, достойным и полезным для Родины. А ведь он, Валов, перед Анем шахтера, перед своим праздником, выполнил норму на 200 процентов.

И когда уже вечером в клубе горняков проходило товарищеское заседание, молодой высокий юноша с голубыми глазами — забойщик Валов попросил слова

## В школах города с радостью ждем детей

Коллектив учителей 6-й семилетней школы организованно встречает новый учебный год. Недавно мы с помощью ученических комитетов провели точный учет детей школьного возраста. Мы ставим перед собой задачу — по-большевистски бороться за осуществление закона о всеобщем обучении.

Школа полностью укомплектована учительскими кадрами. Сегодня в светлые классы придут дети трудящихся нашего района. Много сделано для того, чтобы укрепить учебно-материальную базу школы. Недавно приобретено 40 новых парт, 5 классных досок. Мебелью школа обеспечена полностью. Силами учителей и учащихся реставрированы учебно-наглядные пособия.

Сейчас мы имеем достаточный запас тетрадей. Приобретены также дневники. Произведены закупка и обмен старых учебников. Преподаватели составили учебные планы на первую четверть.

В течение лета, учителя школы сочетали свой отдых с повышением деловой квалификации, выполняли конкретные задания. Заведующая учебной частью школы тов. Смирнова подготовила доклад на тему: «Воспитание личным примером».

Учительница Агрипина Федоровна Трофанова разработала тему: «Обучение грамоте в 1-м классе».

Депутат городского Совета депутатов трудящихся тов. Докучаева выступит с докладом: «Как добиться правильной каллиграфии учащихся». Учительница естественных наук и химии тов. Суворина расскажет о значении экскурсий в учебно-воспитательной работе.

Хорошую помощь оказал нам кирпичный завод (директор завода тов. Яганов, заместитель тов. Бойко), нефтявущий на нашей школе. Шефы произвели ремонт школы, выделили транспорт для полвоза годового запаса угля.

Приятно пройти по классам школы. Лавели, полы и окна хорошо поворачены. Отремонтированы парты, классные доски, помещенье библиотеки, пионерская комната.

Коллектив учителей живет сейчас одной благородной думой — упорно работать в новом учебном году, добиваться высокой успеваемости по каждому предмету.

высокой характерности качества этих материалов педагогического дела.

Для районных и городских отделов народного образования, директоров и заведующих школами города, для всех учителей сейчас нет другой, более важной задачи, чем борьба за повышение качества обучения и воспитания детей. Они должны глубоко изучать и перенимать, передавая опыт лучших учителей города, не имеющих второгородников. Нельзя ни на минуту забывать о том, что в учебной работе имеются существенные недостатки, вызывающие серьезную тревогу. В школах города оставлены на второй год 4099 учеников. Итоги работы школ в прошедшем учебном году говорят о том, что позволяющее большинство второгородников показали на экзаменах слабое знание грамматики русского языка, математики. Надо коренным образом улучшить преподавание этих предметов.

Учителя школ должны еще глубже изучать гениальные труды товарища Сталина по вопросам языкознания, построить свою работу так, чтобы дети хорошо знали грамматику, получили прочные знания по языку. Лучшие учителя физики, химии, биологии, проводят на уроках практические занятия, опыты, лабораторные работы, организуют экскурсии, добиваясь тем самым хорошего, прочного усвоения того или иного раздела программ. Их опыт надо сделать достоянием всех учителей.

Серьезную, неопенимую помощь учителям могут оказать предприятия, шефствующие над школами. Разве родители—инженеры, техники не могут провести для детей интересную беседу о приподных ископаемых родного Кузбасса, ознакомить их с новейшими достижениями советских ученых, устроить экскурсии на предприятия, хорошо, доходчиво рассказать детям о том, как преобразятся проспекты Сталинска в ближайшие годы?

Особое внимание следует уделить преподаванию естественных наук. Нельзя дальше мириться с тем, чтобы в школе

## В горноме ВКП(б)

Заслушав представителя госархстройконтроля тов. Яковленко о причинах разрушения инфекционного корпуса больницы городского городка в поселке Зырянковка, строительство которого ведется трестом «Кузнецкшахтострой» (управляющий Захаров, главный инженер Шмулевич), бюро ГБ ВКП(б) установило, что при закладке корпусов больницы городского городка была допущена преступная халатность, которая выразилась в том, что не было произведено гидрогеологических исследований и расчетов фундаментов с учетом привязки в местности.

В результате этого фундаменты заложенных зданий не соответствовали существующим грунтам, что привело к сильным осадкам фундамента и разрушению инфекционного корпуса больницы городского

городка. Пора потребовать от руководителей строительных организаций ответа на вопрос, почему они безответственно относятся к серьезнейшим заданиям, возложенным на них исполкомом городского Совета депутатов трудящихся и горкомом партии.

Исключительное внимание нужно уделить школам рабочей молодежи. Управляющие трестов «Кузнецкуголь» тов. Соколов и «Куйбышеуголь» тов. Красильников не сделали для того, чтобы молодые горняки, изъявившие желание учиться в школах без отрыва от производства, могли нормально заниматься. В Куйбышево, в Байлаевке, Абашево не могут полыхать помещений для классов школ рабочей молодежи. Только безответственностью со стороны руководителей завода имени Молотова можно объяснить и тот факт, что для вновь организуемой в этом предприятии школы рабочей молодежи не сделано ни одного стола, ни одной доски, не изготовлены парты.

Борьба за дальнейшее повышение качества учебной и воспитательной работы в школе является важнейшей задачей педагогов города. Несомненно, что успешно будут работать те коллективы учителей, которые хорошо организуют политическую учебу, повышение своей деловой квалификации, которые в своей повседневной работе будут опираться на комсомольские и пионерские организации.

Нет сомнения в том, что учителя города подвергнут критике на своих педагогических совещаниях работу учителей, которые еще слабо повышают свой идейно-политический уровень, не чувствуют ответственности за обучение детей, не борются по-настоящему за ликвидацию второгородничества в школе.

Коллективы школ должны все свои усилия направить на то, чтобы еще лучше вести обучение и воспитание молодого поколения нашей страны, любить новых успехов в деле пол'ема народного образования.

Бюро горкома ВКП(б) постановило за преступное отношение к строительству больницы в Зырянковке и к ряду других объектов (баня, школа ФЗО, столовая) главного инженера треста «Кузнецкшахтострой» Шмулевича из членов ВКП(б) исключить. Прокурору города тов. Бондареву поручено привлечь к уголовной ответственности виновных в разрушении инфекционного корпуса больницы в Зырянковке.

Бюро ГБ ВКП(б) обязало управляющего трестом «Кузнецкуголь» т. Соколова в 15-дневный срок решить вопрос об укреплении фундаментов больницы городского городка. Бюро ГБ ВКП(б) обязало также начальника Сталинского строительного управления тов. Петренко «своевременно закончить строительство больницы городского городка, произведя все работы в точном соответствии с техническими условиями.

вых норм—он близок к завершению второй пятилетки.

В мае прошлого года успешно справилась с пятилетней нормой и передовые горняки шахты «Редаково-южная». Работая в лавах, Язов Иванович Кырманов и сейчас не снижает темпов работы, он не хочет уступать первенства на добыче угля лавщику этой же шахты Василию Федоровичу Гончарук. По-стахановски трудится и забойщик Иван Петрович Шевченко. Они своим высокопроизводительным трудом крепят могущество социалистической Родины.

## Комсомольцы на стахановской вахте

В пехе ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината молодые труженники с честью несут стахановскую вахту мира. Комсомольцы Подхальвина, Кузнецов, Кротов и другие, подписав Стокгольмское воззвание сторонников мира, дали слово повысить производительность труда. Своё обещание они твердо держат и выполняют дневные задания на 150—200 процентов.

Их примеру следует сунимашиница П. Вечерова, маляры З. Оплеухина, М. Шумакова и другие.

П. МОЖНЫЙ.

## Мастер-воспитатель

В одной из комнат строящегося дома группа молодых рабочих внимательно следит за работой высокого, стройного человека, который сосредоточенно подправляет штукатурку углов.

Это инструктор штукатурного дела Иван Митрофанович Гаврилов. 15-летний мальчик, залатым дыханием, следит за движением его рук.—все они ученики Ивана Митрофановича.

—С холодной душой в нашем деле мало чего достигнешь,—объясняет инструктор,—однако и горячиться не следует. Надо рассчитывать каждое свое движение, вырабатывать смелость и ловкость руки—тогда любой вид штукатурки будет под силу.

—Опыт еще небольшой у них,—как бы извиняясь за своих учеников, сказал Иван Митрофанович.

— Два месяца всего изучаете штукатурное дело,—вмешался в разговор бывший бригадир молодых каменщиков Сергей Бондарев.—Простую штукатурку освоили, а вот со сложной еще не в ладах. С ней мы впервые встретились и немного растерялись. Но раз завязали, то осилим и сложное штукатурное дело.

—Конечно осилите,—подбодрял своих учеников Иван Митрофанович.—Когда каменную кладку изучали, тоже ведь не лезлись вначале, а потом стали работать с большим перевыполнением. И сейчас на простой штукатурке уже по 130—150 процентов вырабатываете.

Любовно посмотрев на своих учеников, Иван Митрофанович снова стал объяснять им приемы сложной штукатурки.

Безграничная влюбленность в свою профессию, неуываемое чувство нового в производстве определяет сущность труда Ивана Митрофановича, смысл его неутомной жизни. Сын старого каменщика, Иван Гаврилов с детства полюбил

Валову вспоминаются первые дни работы в шахте. Это было время, когда он, молодой воспитанник школы ФЗО, только осваивал свою профессию. Он думал о том, что вот эти громадные сверкающие пласты угля нужно добыть и выдать на-гора. Вспомнился горняцкий учитель Иван Алексеевич Афанасьев, который много лет работает в забое. Забойщик Афанасьев передал молодому рабочему опыт своей горняцкой работы, научил правильно обустраивать мощные пласты, показал как нужно прочно крепить лаву. Валов хорошо овладел всей этой работой. А вот теперь он, молодой специалист, помогает другим овладевать сложным шахтерским делом.

## Подарок сталеваров 8-й печи

Достойный трудовой подвиг преподнес 15-летию стахановского движения сталевар 8-й печи второго мартековского пеха Иван Плетнев. На два дня раньше—29 августа—тов. Плетнев выпустил последнюю плавку в счет августовской программы.

Таких успехов сталевар тов. Плетнев

праздник, выполнил норму на 200 процентов.

И когда уже вечером в клубе горняков проходило торжественное заседание, молодой высокий юноша с голубыми глазами—забойщик Валов попросил слова. Немного волнуясь, опершись обеими руками на трибуну, он говорил о том, что к 7 ноября выполнит свою норму на 180 процентов.

Повышенные обязательства приняли на себя и другие горняки. Достоинно встретив свой горняцкий праздник, шахтеры обещали работать еще лучше, еще высокопроизводительнее, чтобы дать для Родины еще больше сверхпланового угля.

Э. РОМОДАНОВСКАЯ.

добился в результате социалистического соревнования со сталеварами этой же печи тт. Телковым и Захаровым. С начала года эти сталевары сварили сверх плана около полутора тысяч тонн высококачественной стали, из которой половина приходится на счет Ивана Плетнева.

Е. ВАРЛАМОВА.

участника или опытного, дельного советчика. Заслуженным авторитетом он пользуется у своих учеников, товарищей по работе, руководителей стройки.

— Наш Гаврилов,—говорят о нем строители,—артист своего дела. За какую бы работу он ни брался—все делает старательно, чисто, одухотворяя производственный процесс благородным творческим дарованием. Выполненные им работы обращают на себя внимание прочностью отделки, простотой и изяществом линий. Его выучал, неутомимая натура во все вносит свежую струю новаторства, определяет ритм работы всей бригады, участка.

И когда возник вопрос об обучении бригады каменщиков Сергея Бондарева смежной профессии—штукатурному делу, ответственное это дело поручили Ивану Митрофановичу Гаврилову. И здесь он проявил себя, как талантливый организатор, внимательный и требовательный учитель.

—Все свои знания,—говорит т Гаврилов,—я отдал воспитанию молодежи. За долгие годы работы на стройках страны я обучил немало строителей. Это самое дорогое в моей жизни. Неудачи каждого из них я воспринимаю, как свои личные. Чтобы быть хорошим строителем, нужно ежедневно совершенствовать мастерство, работать ритмично, без срывов, систематически повышать производительность труда. В этом—залог успеха.

День за днем Иван Митрофанович настойчиво и кропотливо прививает молодежи любовь к избранной или новой профессии. На конкретных заданиях передает он свой огромный опыт и мастерство. Вот разные каменщики сегодня становятся квалифицированными штукатурами.

— Дело не так уж сложно,—говорит Иван Митрофанович.—Нужны только терпение и желание добиться поставленной цели. Проступайте, ребята. Скоро перейдем к освоению штукатурной машины,

Коллектив учителей живет сейчас одной благородной думой—упорно работать в новом учебном году, добиваться высокой успеваемости по каждому предмету.

М. ВОРОНЦОВ,  
директор школы.

## В школе рабочей молодежи

Вместе с детскими школами сегодня начнут работу и школы рабочей молодежи. Сотни молодых труженников нашего города будут продолжать свое образование в этих школах.

В школе рабочей молодежи № 1 в новом учебном году будет обучаться более тысячи человек—большинство из них мальчики Кузнецкого комбината.

Школа еще в первой половине августа была готова к приему учащихся. Здание школы хорошо отремонтировано, произведена побелка классов, покраска полов и парт. Школьные кабинеты значительно пополнены учебными пособиями. Только для физического кабинета различного оборудования и приборов приобретено на 8.200 рублей.

Сегодня Иван Митрофанович пошел домой раньше обычного—сразу же по окончании рабочего дня. Нужно было торопиться на очередную сессию городского Совета депутатов трудящихся. Высокую честь быть народным избранником в Совет он завоевал у жителей Кузнецка честностью и твердыми большевистскими качествами новатора—строителя. Своим пятилетку он выполнил за 3 года и сейчас, выработывая ежедневно по двух норм, он заканчивает вторую пятилетку.

Возвращаясь домой, Иван Митрофанович проходит по территории строительного, мимо большого здания, где в скором времени ему придется укладывать плиточные полы.

Высоко в небо взмывает большой корпус многоэтажного здания. Редкие облака, кажется, просачиваются сквозь сетку балов и стропил.

Иван Митрофанович долго смотрит на величественную панораму строительства. На одной из стен здания он замечает плакат, изображающий пресловутых претендентов на мировое господство, в бессильной злобе распустивших свои крепкие когти. Какими железными, ничтожными кажутся они на фоне этой большой стройки, на фоне ликующего вокруг человеческого счастья, на которое они замахиваются срадным факелом войны.

Сказ кулаки, Иван Митрофанович поворачивается и широкими уверенными шагами идет со строительной площадки.

Звягающий вечерний ветерок треплет его белокурые волосы и уносит в синюю даль—к шахтерам, к плодоносным сибирским полям.

В молодежном общежитии девушка поет песню о Родине.

А. КОРОТКОВ.

Сталинск, редакция газеты

# „Большевицкая сталь“

Письма наших читателей

## На даче в Зенково

Заведующая детсадом № 11 тов. Бузымина выбрала чудесное место для отдыха детей. Дача находилась на опушке живописного Зенковского парка, среди высоких сосен. Замечательная природа, хорошее питание и заботливый уход благотворно влияли на здоровье детей, они прекрасно отдохнули, загорели, поправились.

Родители выносят благодарность зав. детсадом тов. Бузыминой, воспитательницам тт. Малиной, Усановой и всему техническому персоналу детсада и желают им дальнейшей плодотворной работы по воспитанию наших детей.

По поручению родительского комитета В. СЕМИН.

## Лишь бы с руб сбить

По левой стороне Ворошиловского шоссе, по направлению к деревообрабатывающему заводу, стоит несколько многоквартирных домов. Здесь коллективом стройуправления № 3 треста «Сталинскпромстрой» (начальник управления тов. Неймарк) построены дома для заводов имени Молотова и цементного и для рабочих своего треста.

Все дома строились одними руками, под наблюдением одних и тех же инженерно-технических работников, но какая между ними разница! В то время, как в домах для завхозов соблюдены все требования по отделке самих зданий и благоустройству приусадебной территории, а по дому № 15, сдаваемому в эксплуатацию жилищно-коммунальному отделу своего треста, все работы выполнены небрежно: лишь бы с рук сбить.

В самом деле, крыша дома во время дождя протекает, в балконах двери щели по 3—5 сантиметров. Такая же отделка окон и дверей. Штукатурка отваливается со стен и потолков, с балконов падают куски цемента. Ванны в квартирах не поставлены, а в подвалах стоит вода, так что картофель некуда будет сечь. В квартирах зимой было чрезвычайно холодно. Наружная отделка дома не произведена.

Хочется спросить: будет ли тов. Неймарк приводить дом № 15 в надлежащий порядок?

Жильцы дома № 15 по Ворошиловскому шоссе: Л. ТАРАКАНОВА, М. НОВИНОВА, П. МАЛЫЦЕВА, Е. ЮДИНА.

## На шахте „Редаково-северная“ не заботятся о молодых рабочих

Странное отношение проявляет к молодым рабочим начальство шахты «Редаково-северная» тов. Бодрецов. Недавно к нему обратился выпускник школы ФЗО № 19 тов. Курегашев, работающий этой шахте, с просьбой предоставить ему жилищные т. к. он с семьей живет на

\*\*\*

## Любимый край

Встает заря над милым краем.  
Звезд ярких меркнет хоровод.  
Земля Кузнецкая, родная,  
Встречает радостно восход.  
Вдали Кузнецкий Алатау —  
Как страже над детищем своим.  
А котловина золотая  
Кипит, как море, перед ним.  
Вздымают мощные мартены,  
Взметнувши труб высоких ряд.  
Здесь, трижды славой окрыленный  
Стоит Кузнецкий комбинат.  
И доменных печей громады  
Поднялись в синий небосвод,  
И шахт кузнецких эстакады,  
Растущих шахт из года в год.  
Люблю их ровное дыханье,

Люблю машин их смелый бег.  
И вдохновенное дерзанье  
Твое, советский человек!  
И в дни войны на поле боя  
И в годы мирного труда,  
О край мой милый, я тобою  
Гордился и горжусь всегда.  
Люблю огней твоих сиянье.  
Заводов шум и тень садов.  
Мой слух ласкает громыканье,  
Летящих птицей поездов.  
Мой край — край угля и металла.  
Под солнцем славного Кремля  
Кочу, чтоб краше расцветала  
Моя Кузнецкая земля.

Т. ФРОЛОВ.

## Отремонтировать мойку

Мойку в ремонтно-механическом цехе давно следует привести в порядок. На территории мойки ведутся земляные работы, сваливается рядом земля и у ее входа образовался большой уклон, где часто падают рабочие.

Во время дождя вода с шоссеной дороги стекает в двери мойки, заполняет все помещение. Крыша и потолок протекают, одежда и обувь, которую рабочие складывают в шкафы, промокают и им приходится выходить на работу в мокрой спецодежде.

Руководители комбината не уделяют никакого внимания этому вопросу, хотя вопрос о ремонте мойки несколько раз обсуждался при заключении договора на отчетных собраниях завкома и не сходит с повестки цеховых собраний.

Начальник цеха тов. Макастров не раз обращался по этому поводу к заместителям директора комбината тт. Тарасову и Негаю, но не добился никаких результатов.

В. МАЛАХОВ, А. РЕЗНИКОВ.

## О бездушии тов. Лагодюк

Советское правительство проявляет огромную заботу о матери и ребенке. Женщине, работающей на производстве и имеющей грудного ребенка, законом предоставлено два часа в день на его кормление. Однако некоторые руководители лишают матерей их законного права, ставят их в такие условия, что матери не имеют возможности вовремя покормить своих малышей.

Моя жена, Александра Яковлевна Хрущева работает грузчицей в топливно-сырьевом отделе Кузнецкого комбината. Работая на 8-м лесном складе, она имела возможность сходить домой покормить 3-месячного ребенка. Однако за последнее время начальник цеха тов. Лагодюк и старший нормировщик тов. Сампуев

стали направлять Хрущеву на отдаленные участки, откуда трудно за короткое время попасть домой.

Я, как отец ребенка, обратился с жалобой в охрану труда комбината, отцу тов. Лагодюк получил указания создать кормящей матери Хрущевой условия для нормального кормления ребенка. Несмотря на это, на следующий день мою жену вновь направили на отдаленный участок и ребенок весь день оставался невкормленным.

На все мои заявления и просьбы тов. Лагодюк отвечает: «Я хозяин, куда пошло, туда и пойдете».

Кто дал право тов. Лагодюку нарушать советские законы?

Н. ПЯЛОВ.

## Столовая ухудшила работу

Столовая № 2 ОРСа Кузнецкого комбината обслуживает коллективы котельного, ремонтного и 1-го механического цехов. Для рабочих этих цехов были установлены определенные часы питания, это обеспечивало порядок и все рабочие успевали пообедать в установленное для них время.

Однако за последнее время директор столовой тов. Хлестун перестала наблюдать за работой столовой, появились беспорядок в обслуживании, рабочие стали опаздывать на работу после обеденного перерыва.

Недавно рабочие ремонтного цеха пошли обедать в установленные для них часы, но в столовой было много народа и ремонтникам пришлось стоять в ожидании обеда в течение 20 минут. Когда посетители попросили книгу жалоб, то сотрудники столовой отказались ее выдать ссылаясь на то, что книга жалоб выдается только с разрешения директора столовой или зав. производством.

Директор столовой тов. Хлестун мало уделяет внимания улучшению питания. Плохо обеспечена столовая посудой.

ТИМОХИН, ИВАНОВ, ГОЛУБЕВ и другие—всего 7 подписей.

## По следам наших выступлений

### „Трамвайный трест не имеет хорошей мойки“

В заметке под таким заголовком, опубликованной в № 162 нашей газеты за 16 августа, рассказывалось об отсутствии порядка в мойке трамвайного треста.

Как сообщает главный инженер трамвайного треста тов. Кувшинков, мойка приводится в порядок. Горячая вода отсутствовала вследствие произвольного ремонта. В настоящее время поступление горячей воды в мойку обеспечивается путем подогрева ее в титане.

### „Пора достроить склады“

В заметке под таким заголовком, опубликованной в № 164 от 19 августа с. г. рассказывалось о том, что трест «Сталинскпромстрой» оставил недостроенным склады для строительных материалов и оборудования.

Зам. управляющего трестом «Сталинскпромстрой» тов. Сербинов сообщил нам, что факты, наложенные в статье, подтвердились. Трестом приняты меры по введению порядка на территории складов, а также в складских помещениях.

## События в Корее Сообщения Глазного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 29 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что на всех фронтах части Народной армии, отбивая контратаки американских и лисынмановских войск и нанося противнику серьезные удары, продолжают вести ожесточенные бои.

Части Народной армии, освободившие Гуньи (Гун'я), преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали развивать наступательные бои.

Части Народной армии, освободившие Ыйхын (Гико), в ожесточенных боях нанесли поражение живой силе и технике противника и продолжают продвигаться на юг. Части Народной армии, действующие в районе южнее Ыйхына (Гико), продолжая громить противника, наступают на юг.

Американские самолеты еще с большей яростью варварски бомбардируют мирные города и села.

ПХЕНЬЯН, 30 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с противником.

Американские и лисынмановские войска, при поддержке авиации, танковых и мотомеханизированных частей, во многих местах предприняли контратаки, но части

Народной армии, отбив контратаки противника, продолжали вести наступательные бои.

Американские самолеты продолжают варварские бомбардировки и обстрелы городов и сел севера и юга от 38-й параллели.

27 августа зенитная артиллерия Народной армии в районе города Вонсан (Гензан) сбила три американских истребителя. Один американский летчик, спустившийся на море вблизи Вонсана (Гензан), взят в плен.

На восточном побережье части Народной армии продвигаются вперед нанося удары противнику, который оказывает упорное сопротивление.

В боях в районе восточного побережья части Народной армии уничтожили и ранили более 2 тысяч и взяли в плен более 200 солдат и офицеров противника. Захвачено ракетных орудий—6, автомашин—10, большое количество радиостанций, ручных гранат, снарядов и много других боеприпасов.

На южном побережье части Народной армии, отбивая яростные контратаки противника, продолжали вести наступательные бои.

Зенитные части Народной армии сбили за два дня—26 и 27 августа в районе Нампо (Тинкампо) три американских самолета.

## Американские сообщения о военных действиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа. (ТАСС). Американские корреспонденты в Корее сообщают об усилении наступательных операций Народной армии на некоторых участках фронта. По сообщению корреспондента агентства «Юнайтед пресс», северокорейская Народная армия предприняла энергичное наступление в районе Пхохана (Хокодо).

Как передает токйский корреспондент агентства «Ассошиэтед пресс», представитель штаба Макартура заявил, что наи-

более сильные атаки Корейская Народная армия предпринимает в районе Пхохана и в районе Тэгу (Тайкю).

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Как передает токйский корреспондент агентства «Рейтер», северокорейские войска усилили нажим на всем северном фронте вынудив американские и лисынмановские части, действующие в районах важной дороги Тэгу (Тайкю)—Пхохан и Ыйхына (Гико), отступить еще на 3,5 километра.

## Протесты против американской агрессии в Корее

ЛОНДОН. Районный комитет коммунистической партии и комсомольская организация долины реки Мерсей организовала в Ливерпуле митинг, прошедший под знаком протеста против варварских бомбардировок американскими самолетами мирных корейских городов и сел.

ТИРАНА. Союз Албанских женщин направил в Совет Безопасности Организации Объединенных Наций телеграмму, в которой от имени албанских женщин выражается протест и возмущение по поводу варварских бомбардировок корейского мирного населения и требует немедленного прекращения американской агрессии и вывода американских войск из Кореи.

БУДАПЕШТ. В крупных городах Венгрии состоялись многотысячные митинги

трудолюбивых в защиту мира и в знак солидарности с борющимися корейским народом.

Участники митингов выразили свое глубокое возмущение американской агрессией в Корее и заявили о своей полной солидарности борющимся корейским народам.

ПРАГА. В городе Готвальдове состоялся слет 15 тысяч членов единых сельскохозяйственных кооперативов и крестьянских общин. Участники слета единодушно приняли текст телеграммы Совету Безопасности, в которой выражается решительный протест против агрессии США в Корее и против варварских бомбардировок корейских городов и сел.

## Террористические налеты французской авиации на освобожденные районы Вьетнама

ПАРИЖ, 30 августа. (ТАСС). По сообщению прессы, полученным из Сайгона,

Как пишет газета «Се суар», истребители, участвовавшие в налете, расстрели-



молдым рабочим начальник шахты «Редково-северная» тов. Бодрецов. Недавно к нему обратился выпускник школы ФЗО № 19 тов. Курегешев, работающий на этой шахте, с просьбой предоставить ему жилплощадь, т. к. он с семьей живет на частной квартире, но тов. Бодрецов отказал ему, заявив: «Ты еще не заработал права на квартиру». Отказал он Курегешеву и в суде на постройку своего домика.

Председатель шахткома тов. Решетников, к которому обратился Курегешев, также отказал помочь молодому рабочему.

Тт. Бодрецов и Решетников на выполняют постановления Совета Министров, которое обязывает их создать все условия для нормальной и плодотворной работы шахтерской молодежи.

Г. ПОДГУРСКИЙ,  
нач. Сталинского городского управления трудовых резервов.



Вновь выстроенный многоквартирный дом на проспекте имени Орджоникидзе. Фото В. Семенова.

## Выше уровень учебно-воспитательной работы в школе

### С городского совещания учителей

В течение трех дней проходило совещание учителей нашего города. Зрительный зал городского драматического театра имени С. Орджоникидзе был весь заполнен. Сюда собралось свыше 1.000 человек.

Учителя заслушали и обсудили доклад заведующего городским отделом народного образования тов. Соболя об итогах работы школ города в истекшем учебном году и задачах в деле дальнейшего улучшения работы школ в новом учебном году.

Тов. Соболев в своем докладе подробно проанализировал работу учителей города, отметив некоторое улучшение в обучении и воспитании детей.

Передовые учителя школ города, совершенствуя свое методическое мастерство, ведут уроки на высоком педагогическом уровне, проводят большое количество практических работ, воспитывают в детях сознательное отношение к учебе, любовь к книге. Эти учителя упорно повышают политические знания, изучают опыт мастеров педагогического дела. Количество классов, не имеющих вторых уроков, с 23 в 1948—1949 учебном году поднялось до 57 в истекшем году. Год назад в городе было 87 учителей, добившихся полной успеваемости по своему предмету. Сейчас их насчитывается по школам города 138 человек. Повысился уровень обучения и коммунистического воспитания молодого подрастающего поколения. Учителя прилагали свои усилия к тому, чтобы вооружить школьников научно-материалистическим пониманием законов развития природы, общества, человеческого мышления.

Серьезных успехов добились учительницы Кузьмичева (11-я школа), заслуженная учительница РСФСР Л. Я. Платонова

(42-я школа), Высокую, полную успеваемость также дали тт. Бузуева, Бобровникова, Болотская, учитель математики 50-й средней школы тов. Харитонов, биолог 29-й школы Данилина, преподаватель химии 26-й школы Морозова и многие другие. Следует отметить, что учебно-материальная база школ укрепляется. Кабинеты физики, химии, биологии пополнены новыми приборами, препаратами. В ряде средних школ на уроках по тому или иному предмету широко используется киноаппарат.

Большую часть своего доклада тов. Соболев сосредоточил на серьезных недостатках, имеющихся во многих школах. Положение с успеваемостью в ряде школ вызывает тревогу. На второй год оставлено 4.099 учащихся. Слабо осуществлялся повседневный контроль за работой учителей директор 17-й средней школы тов. Сильверстова, заведующая учебной частью тов. Бурцева. В классах этой школы успеваемость по сравнению с предыдущим учебным годом резко снизилась. В классах, где русский язык преподает тов. Коротовская, из 111 учеников не успевало 33.

Слабо боролся за повышение качества занятий коллектив учителей 21-й школы, возглавляемый тов. Хидогенко. Только потерей чувства ответственности можно объяснить, что ученики преподавательницы русского языка тов. Хабаровой (6-я школа), Тереховой (20-я школа), Смоляковой (17-я школа) и ряда других слабо изучили программный материал, дали в контрольных письменных работах большое количество ошибок.

По докладу тов. Соболев развернулись оживленные прения.

Учительница 26-й средней школы тов. Синицина подробно рассказывала о работе совещания учителей РСФСР, не имеющих вторых уроков. Преподаватель Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе тов. Бондарев, выступивший в прениях, предъявляет учителям города ряд серьезных требований. В школах еще слабое внимание уделяется привитию практических навыков по тому или иному предмету, развитию правильного логического мышления, умению вести запись лекций, конспектировать книгу. Нельзя считать нормальным тот факт, что многие из выпускников средних школ не знают имен крупнейших ученых нашей страны.

Директор 17-й школы тов. Сильверстова отметила отрыв городского отдела народного образования от повседневной жизни школ, однако не рассказала с большевистской прямолинейностью о причинах снижения успеваемости в своей школе, об ослаблении контроля за работой учителей.

Директор 4-й средней школы тов. Бурмакина привела в своей речи факты, свидетельствующие о том, что горно слабо знает состояние дел в школах.

Директор 2-й средней школы т. Поломошнов также указывает на существенные недостатки в работе горно. Он сказал, что горно глубоко не знает работы школ и учителей. У нас в городе самоотверженно трудятся старшие учителя, добивающиеся высокой успеваемости. Они следовало бы рассказать на осеннем совещании подробнее, сделать их передовой педагогический опыт достоянием других коллективов. Нельзя мириться с тем, что горно, готовясь к августовскому совещанию, не привлекает актив учителей.

В прениях отмечалось, что в школах еще нет настоящей борьбы с формализмом в преподавании, имеются факты завышения оценок. Учителя часто не замечают, что дети механически заучивают учебный материал. Не во всех школах на уроках физики, химии и биологии проводятся практические занятия, лабораторные работы.

М. управлюющего трестом «Сталинск-промстрой» тов. Сербинов сообщил нам факты, изложенные в статье, подтвердившись. Трестом приняты меры по наведению порядка на территории складов, а также в складских помещениях.

## „В столовой нет порядка“

Заметка под таким заголовком была напечатана в нашей газете за 19 июля с. г.

Нач. ОРСа Кузнецкого металлургического комбината тов. Медведев сообщает нам, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Приняты меры по улучшению работы столовой, назначен новый заведующий. Отдел общественного питания ОРСа усилил контроль за работой столовой № 12. Кроме того, заметка обсуждалась на производственном совещании коллектива работников столовой совместно с представителями ОРСа и ремесленного училища № 1, где намечены меры по устранению указанных в заметке недостатков.

Мало еще организуется экскурсий на предприятия города, в поле.

Многие недостатки, как единодушно признавали учителя, происходят потому, что ряд директоров школ еще слабо возглавляет борьбу за поднятие успеваемости, за умелую организацию внеклассной работы. Они отмечали также, что в коллективах школ плохо развита критика и самокритика. Многие товарищи болезненно реагируют на деловые критические замечания, высказываемые на собраниях и совещаниях. Об этом подробно говорили председатель горкома союза учителей тов. Гарина, заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Пистехин, секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов.

Участники совещания заслушали доклад директора 8-й средней школы тов. Волкова о привитии практических навыков при изучении основ наук и доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Ардовского о реализации решений 11-го съезда ВЛКСМ о работе комсомола в школе.

Преподаватель педагогического института тов. Мыгарева прочла лекцию о генеральных трудах товарища Сталина по вопросам языкознания: «Относительно марксизма в языкознании», «К некоторым вопросам языкознания», «Ответ товарищам».

С лекцией о международном положении выступила лектор горкома ВКП(б) тов. Чиряк.

В работе совещания принял участие секретарь горкома ВКП(б) тов. Саратовский. Совещание учителей приняло по докладу тт. Соболев и Ардовского следующие решения, направленные на улучшение учебной и воспитательной работы школ в новом учебном году.

28 августа состоялось заседание предельных комиссий, на которых обсуждались важнейшие вопросы планирования работы. В 52-й средней школе была организована выставка, отображающая передовой опыт лучших учителей города.

## Террористические налеты французской авиации на освобожденные районы Вьетнама

ПАРИЖ, 30 августа. (ТАСС). По сообщению печати, полученным из Сайгона, авиационное соединение французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае в составе бомбардировщиков и истребителей совершило сегодня террористический налет на освобожденные районы Кохин-чины. Бомбардировками были вызваны многочисленные пожары, сгорело большое число домов, школ и других строений.

Как пишет газета «Се суар», истребители, участвовавшие в налете, расстреливали из пулеметов гражданское население в деревнях и деревнях, работавших на полях. Среди жителей насчитываются многочисленные жертвы. Террористический воздушный налет был предпринят также на порт Винт-Донг, находящийся в руках вьетнамской Народной армии.

## Сбор подписей под Стокгольмским воззванием

ПЕКИН. Сбор подписей в Китае под Стокгольмским воззванием продолжается. По неполным данным, число подписавшихся под воззванием в центральном и южном Китае составляет более 18 миллионов человек. В провинциях северного Китая в городах Пекин и Цзяси, а также во внутренней Монголии под Стокгольмским воззванием поставили свои подписи свыше 12 миллионов человек.

ПАРИЖ. В бюллетене постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира опубликовано сообщение о сборе подписей под Стокгольмским воззванием в

различных странах. Сообщается, в частности, что студенты Пенджаба (Индия) собрали под Стокгольмским воззванием 80.500 подписей.

В бюллетене указывается, что в Афинах создан комитет сторонников мира. Подкомитеты уже действуют во многих деревнях Греции, где широко развернулся сбор подписей под Стокгольмским воззванием. Следует отметить, говорится в бюллетене, что всем, кто в Греции может заставить в момент подписания Стокгольмского воззвания, угрожает арест и суд военного трибунала.

## Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается общее собрание слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

Явка всех слушателей обязательна. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

4 сентября, в 8 часов вечера, в горисполкоме состоится заседание постоянных

комиссий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком городского Совета.

Ответственный редактор  
П. С. КАНАЕВ

Гастроли Обл. театра музыкальной комедии  
**ЛЕТНИЙ ТЕАТР** (Сад металлургов)  
**ПОСЛЕДНИЕ 10 СПЕКТАКЛЕЙ**  
Последний раз  
1 сентября **ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ**  
Музыкальная комедия в 3-х действиях  
Начало в 8 ч. 30 м. Касса с 2 ч. дня.

**БЮРО ТЕХНИЧЕСКОГО УЧЕТА**  
Сталинского горкомхоза  
просит госучреждения, предприятия и частных домохозяев, оплативших до 26 августа 1950 года за домовые номерные знаки, получить таковые в срок до 5 сентября 1950 г., после указанного срока никакие претензии приниматься не будут.  
Горкомхоз.

Гражданка Доброва Аграфена Ивановна, проживающая по улице Кирова, дом 19, кв. 28, возбуждает дело о разводе с гражданином Добровым Константином Яковлевичем, проживающим по улице Покрышкина, дом 7, кв. 11.  
Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го уч-ка Орджоникидзевского р-на г. Сталинска.

Кинотеатр «КОММУНАР»  
На дневных сеансах:  
художественный фильм  
**3 О Я**  
Начало сеансов: 10, 12, 2—30.

Похищенный угловой штамп министерства электростанций «Главпромэнерго монтажа» треста «Центроэнерго монтажа» управления начальника работ № 17 с 30 августа 1950 года **СЧИТАТЬ НЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

В народный суд 2-го уч-ка Молотовского р-на г. Сталинска поступило дело о расторжении брака гр-на Влаха Ивана Ивановича, проживающего пр. Энтузиастов, 27, кв. 13, с гр-кой Влахи Зоей Максимовной, проживающей пр. Курако, бар. 8, кв. 21.

**ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
в газету «Большевистская сталь»  
**ПРОИЗВОДИТСЯ**  
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 час. вечера.  
Справки по тел. № 13-43 город.